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У даному збірнику представлені тези доповідей учасників ХІIІ Міжнародної 

науково-практичної конференції «Практичні та теоретичні питання розвитку 

науки та освіти», організованої Львівським науковим форумом. 

Висвітлюються практичні та теоретичні питання розвитку науки та освіти на 

сучасному етапі становлення, розглядаються сучасні наукові дискусії різних 

наукових напрямів.  

 

 

Збірник призначений для студентів, здобувачів наукових ступенів, науковців 

та практиків.  

 

 

Всі матеріали представлені в авторській редакції. Автори несуть 

безпосередню відповідальність за повноту, їх цілісність та дотримання норм 

академічної доброчесності.  
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ЗАСОБИ, ЩО ЗАСТОСОВУЮТЬСЯ ПРИ ВАРИКОЗНОМУ 

РОЗШИРЕННІ ВЕН, НА ВІТЧИЗНЯНОМУ 

ФАРМАЦЕВТИЧНОМУ РИНКУ 
 

За останніми статистичними даними від 20% до 40% населення у світі страждають від 

варикозної хвороби. Спочатку людина помічає перші прояви варикозного розширення 

вен у вигляді судинних зірочок, але це не просто косметичний дефект, а захворювання, 

що потребує обов’язкового лікування, оскільки прогресуючи може призвести до 

набряків, больових відчуттів, зміни кольору шкіри  та навіть трофічних виразок. 

Варикозне розширення вен вимагає здійснення профілактичних заходів та лікування. 

Метою лікування варикозного розширення вен і венозної недостатності є попередження 

гострих і хронічних ускладнень, усунення клінічних скарг, іноді косметичних, та 

поліпшення якості життя шляхом зниження венозної гіпертензії [1, 2].  

Мета роботи – проаналізувати асортимент та доступність для споживача лікарських 

засобів (ЛЗ) та лікувально-косметичних засобів (ЛКЗ), що використовуються для 

лікування й профілактики варикозного розширення вен на вітчизняному 

фармацевтичному ринку. 

На підставі вивчення Державного реєстру ЛЗ України та сайту-агрегатора 

https://tabletki.ua було відібрано 72  засоби, що застосовуються у разі варикозного 

розширення вен, із них 27,8% ЛЗ та 72,2% ЛКЗ. Обрані для аналізу ЛЗ (код C05BA) було 

розподілено за п’ятим рівнем АТХ класифікації та встановлено, що 66,7% асортименту 

ЛЗ – це препарати на основі гепарину. У групі C05B A03 дозування гепарину варіює від 

300 МО до 1000 МО на 1 г (перевага за 1000 МО/г), серед комбінованих засобів (C05B 

A53) – у більшості випадків дозування 100 МО/г та лише по 1 препарату 300 МО/г і 1000 

МО/г. Серед ЛКЗ більшість складають засоби на основі гепарину та каштану кінського. 

Розподіл за лікарськими формами виявив перевагу гелів (77,8%) серед ЛЗ, а поміж ЛКЗ 

– гелів (44,2%) та кремів (40,4%). Аналіз питомої ваги країн-виробників засобів, що 

застосовуються у разі варикозного розширення вен, свідчить про велику частку ЛЗ 

(61,1%) та ЛКЗ (96,2%) вітчизняного виробництва.  

Серед засобів обраної для дослідження групи ЛЗ порівняно з ЛКЗ мають більш 

високий рівень фізичної доступності (частки ЛЗ із високим та достатньо високим рівнями 

доступності в аптечних закладах – по 27,8%). Досить високий рівень фізичної 

доступності мають лише 3 ЛКЗ, а для 86,5% ЛКЗ рівень доступності – дуже низький, що 

свідчить  про низький попит на них.  
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За результатами фармакоекономічного аналізу (метод «мінімізації витрат») 

встановлено, що серед препаратів гепарину (у дозуванні 1000 МО/г) мінімальна вартість 

14-ти денного курсу лікування у ЛЗ Ліотромб 1000-Здоров’я гель 1000 МО/г по 100 г у 

тубах, ТОВ «ФК «Здоров’я». Доведено, що для ЛЗ характерний низький рівень 

економічної доступності ЛЗ, зважаючи на високу вартість лікування (за методикою 

ВООЗ – додаткова денна тарифна ставка більше 1). Щодо ЛКЗ, то рівень їх економічної 

доступності переважно високий, вони мають «помірну вартість», проте зважаючи на 

рівень їхньої фізичної доступності, споживачі все ж віддають перевагу ЛЗ у разі 

лікування варикозного розширення вен.  

Отже, на фармацевтичному ринку України ЛЗ для лікування варикозної хвороби 

представлені як іноземними (у меншій мірі, за більш високими цінами), так і 

вітчизняними препаратами (переважна більшість в асортименті, нижча ціна). Водночас, 

зважаючи на перенасиченість ринку ЛКЗ, наявні питання в правовому полі щодо 

забезпечення їхньої якості й безпеки, зростає відповідальність фармацевтів при реалізації 

засобів, що застосовуються у разі варикозного розширення вен. 
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